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EQUATIONS ET INEQUATIONS EXERCICES 4A
CORRIGE - M. QUET
EXERCICE 1 - Tester (mentalement) les 4 nombres pour chaque inéquation et cocher les solutions :
5x>8 7x<-3 5x-920 4x+12<0 3x—-7>x-3
[]o X2 []o []2 X3 []-6 []o []2 []o []2
(11 03 | K2 K1 | O« X2 11 X-3 | O« [1-3
EXERCICE 2 - Tester I'inéquation 4x — 3 > 9 — 2x pour les différentes valeurs de x.
Six=1
ID’unepart: 4x-3=4x1-3 Six=2 Six=3
=4-3 D’une part : D’une part :
=1 4x-3=4x2-3=8-3=5 4x-3=4x3-3=12-3=9
ID’autrepart: 9-2x=9-2x1 D’autre part : D’autre part :
=9-2 9-2x=9-2x2=9-4=5 9-2x=9-2x3=9-6=3
=N Puisque 5 =5, alors 2 n’est pas solution [Puisque 9 >3, alors 2 est une solution
|Puisque 1 < 7, alors 1 n’est pas de lI'inéquation de I'inéquation
solution de I'inéquation

EXERCICE 3 - Tester I'inéquation 4 — 3x < 4x + 18 pour les différentes valeurs de x.

Six=2
D’une part :
4-3x=4-3x2=4-6=-2
D’autre part :
4x+18=4x2+18=8+18=26
Puisque —2< 26, alors 2 est une
solution de I'inéquation

Six=-5
D’une part :
4-3x=4-3x(-5)=4+15=19
D’autre part:
4x+18=4x (-5) +18=-20+ 18 = -2
Puisque 19 > =2, alors 2 n’est pas
solution de I'inéquation

Six=-2
‘une part :

D’autre part :

4-3x=4-3x%x(-2)=4+6=10

4x+18=4x(-2)+18=-8+18=10
Puisque 10< 10, alors -2 est une
solution de I'inéquation

EXERCICE 4 - Résoudre les inéquations suivantes :

5x>-2 7x<-3 X+22>5 x—-5<7 -2x>5
2 >3 x<12
X>- X< —— X< ——
5
3x<-4 -3x>-12 28 <-7x 42 < 6X -5x >-35
Xx<4 28 _ —7x X>7 X<7
X< —— —_—>—
-7 -7
x<-4
EXERCICE 5 - Résoudre les inéquations suivantes :
3x+5>-2 7x+5<-3 4-3x2>2 8 +3<6 -3>-5x+7
3x>-2-5 X< -8 —-3x=>-2 8x<3 -10 > -5x
3x>-7 2 3 -10 -5x
X< —— X< — X< — —_—<—
x>_Z 3 8 -5 -5
3
X>2
8—-7x<4 7X+2>x+6 Ax+7<5-x 5x +9<3-4x Ix+1>4+ 3x
—Ix<-4 6Xx >4 -3x<-2 99X <—6 -10x>3
—-7x _ -4 4 -3X_ -2 9x -6 -10x 3
—_—>— X>— — > —<— <—
-7 -7 6 -3 -3 9 9 -10 -10
2 2 2 2 3
X2 — X>— X2 — X<—— X< —— X<——
3 3 3 10

N






